
Domáćı úkol č. 2

Zadáno: 25. 4. 2014, odevzdat do: 16. 5. 2014.

1. Pomoćı Taylorova (resp. Maclurinova) polynomu vypočtěte přibližnou hod-
notu Eulerova č́ısla e tak, aby se shodovala s jeho skutečnou hodnotou
(2, 71828 . . .) alespoň ve třech desetinných mı́stech. Jaký stupeň polynomu
je k tomu třeba? (Tip: funkce f(x) = ex, střed v 0.)

2. Nalezněte reálná č́ısla a a b taková, aby jejich součet byl 2 a jejich součin
byl co největš́ı.

3. Vyšetřete pr̊uběh následuj́ıćıch funkćı: (6 fćı)

(a) f(x) = (x + 1)2(x − 3)2

(b) f(x) = x3 − 12x2 + 36x

(c) f(x) = x
2
−4x+4
x+1

(d) f(x) = (x+1)3

(x−1)2

(e) f(x) = e−
x
2

2

(f) f(x) =
√

8x2 − x4

4. Předpokládejme, že jste šikovný strýček. Váš synovec za vámi přijde s ná-
sleduj́ıćım úkolem: chtěl by z obdélńıkového kartonového archu o rozměrech
50× 30 cm udělat krabici bez v́ıka s co možná největš́ım objemem. Vaš́ım
úkolem je tedy zjistit, jak moc je třeba vyř́ıznout, aby vytvořená krabice
měla co nejmenš́ı objem.

5. Na plotě, jehož výška je 1 metr sed́ı vrabec. Ve vzdálenosti 15 metr̊u
od plotu roste strom, který má větev ve výšce 3 metry. Na zemi mezi plo-
tem a stromem jsou hustě rozesety ž́ıžaly. V jaké vzdálenosti od plotu má
vrabec sezobnout ž́ıžalu, aby proletěl trasu plot-ž́ıžala-větev po př́ımkách
a po nejkratš́ı dráze?

6. Předpokládejme, že jste konstruktér firmy PEPSI a dostanete následuj́ıćı
úkol: muśıte navrhnout válcovou plechovku takovou, aby do ńı vešlo přesně
250π cm3 tekutiny a přitom aby se na ni spotřebovalo co nejméně ma-
teriálu. Tedy aby měla co nejmenš́ı povrch.

Úlohy 1 a 2 jsou hodnoceny 1 bodem. Ostatńı úlohy 2 body. Celkem je tedy
možné źıskat 20 bod̊u.
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